

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales. Se han federado para el solo objeto de establecer la REPUBLICA en España y prometen no separarse hasta que la obra señalada se cumpla en su totalidad.

Diario Alcantino

PERIODICO REPUBLICANO

ALIANZA REPUBLICANA no constituye, ni aspira a constituir, un partido único, ni permanecerá bajo ningún pretexto la autonomía y disciplina interior de sus componentes. todos los cuales conservan su personalidad y mantienen su programa.

Año XIX DIRECTOR: Emilio Costa Alicante 29 de enero 1931 Propiedad: ALIANZA S. A. Núm. 6.066

Política local

El croar de las ranas

«El Tiempo» está como niño con zapatos nuevos. Ha tanta la alegría que ha experimentado con motivo de haber sido elegido teniente de alcalde un correligionario del señor Pérez Mirre que no cabe de gozo.

La ridícula caricatura de partido, que hemos dado en llamar partido conservador, se alborota de poder contar con un teniente de alcalde.

Nos parece justificadísima esa alegría, pues todo Alicante sabe que los amigos políticos del presidente de la Diputación Provincial son tan escasos, que por sí solos son impotentes para conseguir ningún cargo por elección, a no ser que sea a fuerza de arrastrarse. por favor, por lástima o... por limosna, como ha sucedido ahora.

Alicante es una población eminentemente democrática, republicana. Esto lo sabe el grupo conservador del señor Pérez Mirre; esto lo reconoce el pequeño núcleo de monárquicos que aún queda en esta liberal ciudad.

Pronto tendremos ocasión de demostrar que nuestro pueblo es republicano, y entonces ya veremos lo que dice «El Tiempo» y su gerente, que valiéndose en una época, en que la censura militar no dejaba a los periódicos democráticos defender al pueblo, «El Tiempo» y su propietario señor Pérez Mirre, ¡vaya una valentía llamaba cobardes a los comerciantes, a los industriales, a los obreros, y a las llamadas clases neutras y gente de orden. Y no tan solo los injuriaba en sus escritos, sino que hacía el triste papel de delator, papel reservado y muy apropiado para el órgano del jefe local de los conservadores.

Hoy no podemos escribir con la libertad que nos es precisa para decirle al pueblo quienes son los que, escudándose en cargos oficiales, son sus verdugos y sus delatores. Afortunadamente se aproximan tiempos de renovación y cada uno recordará la cosecha que haya sembrado.

La hora de la justicia está próxima.

Impresiones rápidas

El gobernador circulante

Hasta bien entrada la postguerra nuestros políticos viajaban apenas; el mar y los bañeros entretenían sus ociosos veraneos y preservaban de los achaques de la edad y la dureza del invierno. Pero de pronto surgió la internacionalización de las costumbres. Los exilados políticos y las conferencias internacionales llevan de una ciudad para otra a los representantes de la concordia universal. La ambición de bastarse así mismo un pueblo ha perdido crédito y así como en el siglo XVIII no era elegante quien no hubiera pasado por el tamiz de París, ahora no se puede hablar de política sin haber respirado el ambiente de Ginebra o Basilea, Londres o el ya superlativo París.

Los viajeros no omiten detalles; no basta el pullman magnífico; se hace preciso el avión recorriendo media Europa en pocas horas y después de hecho los problemas siguen en pie.

ALIRON

Contra viento y marea

Nos es imposible—¡ay!— publicar esta sección. Castizos que somos.

PEPE PEREZ

pero no importa; el caudal de amistades personales se ha enriquecido y los ojos se han deleitado en los paisajes nuevos a vista de pájaro.

Los doctores de las finanzas conversan con una frecuencia que hace temer en serio por la vida de las divisas. Cuando los médicos celebran conferencias, el enfermo siempre toma las últimas precauciones para el viejo eterno; puede ocurrir que de la conferencia salga una solución, pero es conveniente prepararse a bien morir porque así lo dispone una larga y desdichada experiencia. Y los doctores financieros llevan celebradas un número de conferencias tan crecido respecto a la peseta, que nos preguntemos sino será ilusión de nuestros sentidos el creerla aun viva.

El Gobernador del Banco de España es un infatigable viajero; a París, Londres, Basilea. ¿Y de todo esto qué? La temperatura de la peseta sigue alta; hoy la libra anda por los 48. ¿Ha terminado la terapéutica del oro a Londres? Porque ya hemos mandado tres millonitos que iban a ser la salud de la peseta y de la patria.

Claro está que los designios de la operación financiera son impenetrables, pero hay palabras que dan el rumbo de la interpretación y por las que se infiere lo que significa la salida

PAVESAS

Libéranos, Domine

Nos dicen que ha temblado hace poco la tierra. ¿Por qué habrán levantado el estado de guerra?

Son ciertas las alarmas, porque en cuanto se han ido a su cuartel las armas, la tierra se ha movido...

Qué bien el daño miden y con cuanta cordura los que de nuevo piden que entre la dictadura.

En cuanto las cadenas militares se han roto, sin darnos tregua apenas ha habido un terremoto.

Nada tan elocuente como ese movimiento para ver claramente que se acerca el momento.

Cuando la paz armada por el gobierno ha sido desmilitarizada, la tierra se ha movido.

Ya se ve lo inquietante que se ofrece la tierra; la cosa es alarmante sin estado de guerra.

Contra ese movimiento de las fuerzas hostiles no basta el armamento de los guardias civiles.

Nos juzgamos a solas y tememos un chasco aún con las tercerolas de los guardias del casco.

Sentimos desazones y el pueblo desconfía ante el estado de guerra; sin el peso del sable ha temblado la tierra.

Hasta insolentemente sin tropas en la pista, se ha movido.

T. A. V.

Unos campesinos de La Guardia recuperan a su hijo, que creyeron perdido cuando el desastre de Anual.

Desde la Zeca a la Meca usan las medias LOUVRE y REBECA, de venta en EL NUEVO LOUVRE Triunfo 2 y Altamira, 8

14 FEBRERO

Baile del "Diario"

Le esperamos a V. en el Principal

Para el baile del DIARIO

Llega, entre otros, el primer regalo del alcalde

Una sugerión original para la fiesta

El gran baile del 14 de febrero va a ser memorable por muchos atractivos: el principal claro es, lo constituirá la belleza de la mujercita alicantina tan devota de nuestra tradicional fiesta.

Pero, además, contamos con la suntuosidad y arte con que estará decorado el salón, y especialmente, con el alarde de alumbrado que vamos a realizar. Será algo verdaderamente sorprendente, único.

Los antepechos de los diversos pisos estará alumbrados de manera insospechada con giraldas eléctricas que irán cambiando de colores automáticamente, vistosamente y artísticamente.

Del agujero del techo de donde descendía antaño la clásica «araña» verterán al salón haces de luz multicolor que inundará a las parejas que en el gran salón bailen.

Y, como número bomba, prepararemos algo extraordinario: un baile sin luz!

¿Sin luz? preguntará el lector asombrado.

Tenga paciencia y no se alarme que ya explicaremos esa novedad. Aquí todo se explica.

Y lo inexplicable o sea eso de que el baile se pueda celebrar sin luz... también lo explicaremos.

Seguros estamos del éxito que va a tener la innovación y de lo bien acogida que será.

Ante la gravedad del problema escolar, los estudiantes católicos han acordado prescindir de la Universidad y abrir por su cuenta una Academia.

Proponemos para la cátedra de Geografía a «Can» taclaro.

señor Mengual va dedicado a las señoras v, como suyo, es algo verdaderamente excepcional.

Piensa enviar, otro día, obsequio para los caballeros y, luego, mas cosas para los niños.

Si todo está a la altura ¡y es! taré—de lo que hoy recibimos el señor alcalde va a arruinarse.

El regalo de hoy consiste en un magnífico estuche que contiene cucharillas raras y raros tenedores bidentados, además de unas palas y otras piezas extrañas, es todo de plata y cremos que sirve para servir y comer postres y repostaría.

Ya nos lo dirá la agradecida que sabrá agradecer la esplendidez del señor Mengual y su buen gusto.

Un aviso

Catacumbas de Nueva York (Radio).—Asistiremos al baile del DIARIO; preparamos una sorpresa y al mismo tiempo demostraremos a las bodegas Calpense, de lo que es capaz un «Bufalando».—Los bufalandos.

Más juguetes

Un cajón enorme llega hoy ¿Procedencia? Denia.

Juguetes, muchos juguetes lindísimos, ingeniosos, de la gran fábrica de don José Monillo. Linares que ha sabido poner su industria a la cabeza de las mejores de España.

Juguetes que han de hacer la delicia de la gente menuda de nuestra gran fiesta infantil.

No hay idea de la variedad y riqueza de las cosas que nos remite el acreditado fabricante deniense don José Monillo.

Y los chicos bendecirán su nombre con la misma fruición que nosotros agradecemos su generosidad.

«El Tiempo»

Nuestro estimado colega de la mañana ha ofrecido y su regalo de todos los años.

¡Veinte mil duros!

Este año no marra. Está en candelero su gerente y poco ha de poder si no logra que lleguen las cien mil pesetas ofrecidas a nuestros favorecedores.

¡Este año toca... quedar bien!

«El Tiempo» quedará como los propios ángeles.

Su intención es ya una pro-mesa.

Más perfumes

Estos vienen de «La Imperio» el acreditado establecimiento de la calle de Sagasta: un estuche magnífico el que no falta nada.

Nada más que una linda dueña.

Casa Brugger

Descubranse ustedes lectores. Preparaos lectores.

Un regalo de postea. Premió gordo.

Lo envía la famosa joyería Brugger de la calle Mayor que ha sacado de sus anaqueles lo mejor de lo mejor.

Un estuche con todo un servicio para fruta y dulces que es una preciosidad.

De plata oxidada, con trabajos de orbrería magníficos.

Un regalo de una vez que ha de ser disputadísimo.

Sanjurjo en Alicante

Procedente de Valencia y Barcelona ha llegado el general Sanjurjo, director general de la guardia civil.

Permanecerá en Alicante hasta mañana, en visita de inspección.

SUCESOS

Mosáico de noticias

Manuela Sánchez Cuadrado, ha denunciado a Manuel Usda por sustracción de cien pesetas y un reloj.

—Por el procedimiento del tirón, le robaron ayer un bolso en el que guardaba 90 pesetas y algunas chucharías, a Blanca López Anduaga.

—La Isabel Ballester Mora, más conocida por «La francesa», ha sido denunciada por malos tratos a José Sempere Pérez. Por el mismo motivo se la denunció también anteaayer.

—Se ha denunciado a una tal Concha que habita en Padilla 2, por arrojar piedras a Bernardo Calatayud.

—Y al guarda jurado Antonio Hernández por darle un «timito» al chófer Emilio Cano Molina.

—Emilio Ruiz Veratí dependiente de una Droguería de la calle de Altamira fue curado en la Casa de Socorro de una herida de pronóstico reservado que se produjo en accidente del trabajo.

—Trabajando en «La Voz de Levante» sufrió esta mañana un accidente, el obrero impresor Inocencio Fecé Calvo, resultando con varias heridas en el brazo izquierdo.

Artistas alicantinos

Pascual Latorre

He aquí el joven tenor paisano nuestro que tantas ganas hay de volver a oír después de sus recientes éxitos en diversos teatros de España actuando en la famosa compañía del maestro Serrano con el novísimo repertorio zarzuelero.



El DIARIO ha ido dando a conocer a sus lectores las felices actuaciones de Pascual Latorre; mañana podrá el público juzgar lo que la crítica ha dicho de nuestro joven paisano.

El concierto ya anunciado para el Principal tiene además del atractivo de volver a oír a Paquito Latorre, el de oír a sus hermanas Pascual y Lolita que hace mucho tiempo que no actuaron en Alicante y que en poco tiempo han sabido ponerse, por sus facultades de cantantes y de intérpretes, a la cabeza de los más destacados valores artísticos nacionales.

Cuantos seguimos, paso a paso, la brillante carrera, estamos seguros de que mañana sabrán triunfar una vez más y de que el aplauso sincero, fervoroso de los alicantinos ha de ser el más cordial estímulo para ellos.

Propague usted el «Diario»

Propague usted el DIARIO

Dormitorios
Comedores
Recibidores

ALMACEN DE MUEBLES

FABRICACIÓN PROPIA

JUAN IGLESIAS

TODA CLASE DE MUEBLES ECONOMICOS

Muebles por encargo

Entrega inmediata

EXPOSICION Y VENTA Sagasta, 46

FABRICA: SEGURA, 9

quecillitas

Receta
Cemento para pegar el hierro colado.—Fúndase en un crinol, no muy recalentado para no quemar el carbono, una mezcla de 50 gramos de azufre, 20 de limaduras de hierro y 20 de granito.
Se aplica en caliente sobre el metal seco, que se calienta también al contacto de un hierro al rojo.

Farmacias de turno
La de la Dra. Pascual y Devesa, plaza de la Reina Victoria, la de don Rafael Planellas, plaza de la Fábrica y la de don J. A. Bonmati, calle de Segarra.

Plato del día
Para el asado.—Una receta nueva, y económica es la que sigue: se hace con manzanas que sin relarlas se cortan en rajitas, echándoles en mantequilla hirviendo, y después de darles una vuelta en la sartén se espolvorean con queso de Parma o de Gruyère, metiéndolas en el horno hasta que se doran.

Mientras tanto, en la misma mantequilla de las manzanas se dará una vuelta a las rajitas de queso del mismo tamaño y forma que las de manzana, teniendo cuidado de que la mantequilla esté muy caliente y la

acción sea rápida para no dar tiempo a que se deshaga el queso.
Altiérnense las rajitas de manzana con las de queso y sírvase el plato muy caliente.
Resulta un nuevo y excelente complemento para los asados.

Alistamiento
Han sido comprendidos en el alistamiento de esta Sección para el reemplazo del año en curso, los mozos siguientes:

Marcelino Castelló Moll, Santos Andreu Martínez y José Albero Carreras.
Y han sido eliminados por asistirles preferente derecho a otros Municipios los siguientes: Antonio Laguna López, José Juan Vicente, Antonio Morote Vidal, y José María Soler Cañameres.

Destinos públicos
Han sido elevados a la presidencia de la Junta Calificadora, de destinos públicos los expedientes instados por los licenciados del ejército, Viriato Vidai Acosta y Manuel Abellán.
Igualmente a la presidencia de nuestra excelentísima Diputación Provincial, el certificado de buena conducta del aspirante a destinar provinciales José Mora Menargues.

Pectoral Dr. Moliner

(PRODUCTO NACIONAL)

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner

CALMANLATOS

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATTARROS, RONQUERA y BRONQUITIS

Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34]

ESPECIALIDADES **LOS LIBROS**

[Funciones para esta noche]

Ideal.— Sesiones a las seis y a las diez (cine).
«El ángel azul».
Central.— Desde las seis, sesión continua.
«Las víctimas de las rubias».
Monumental.— Sesión continua desde las 6 en adelante de cine sonoro.
«Vieja hidalguía».
Salón España.— Sesión continua de seis en adelante.
«El sultán rojo».

CASA PARTICULAR.— Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

HACE FALTA CHICO para cocados, que sepa leer y escribir y tenga buenas referencias. Razón: en nuestra Redacción.

A PLENO SOL se arrienda el piso principal de la casa número 10 de la Plaza de Ramiro.
Informes, Manuel Luis Cárcel, Rafael Terol número 33.
La llave la inquilina del segundo piso.

SE NECESITA meritorio para despacho sabiendo escribir a máquinas.
Razón en nuestra Redacción.

PARA VIVIR EN FAMILIA se desea matrimonio o persona sola.
Razón: P. Chopl, 4, bajo.

A PRENDIZ
Hace falta uno para los talleres de este periódico.

Anís "Altamirano"
El mejor

«Estrella del Mar», por William J. Locke
Novela publicada en la «Colección Obras Maestras». — Editorial Juventud, S. A.
«Stella Maris». — Re decir, estrella del mar. Una evocación latina que encierra una visión de ensueño, un mundo de emoción y poesía sobre el gris perfil de un luminoso horizonte y las brujadas ondas de un mar silencioso.
Así llaman a la singular protagonista, de acuerdo con lo que revela su presencia: un alma hecha de espuma de mar y nubes de ocaso.
Si «Estrella del Mar» es el poema de una muchacha que una perla enfermada resiste entre los muros de una suntuosa habitación, una niña mimada de la fortuna, pero privada del tesoro de la salud. Y allí no llega el ego de las miserias y luehas humanas; sólo sabe del mundo lo que le cuentan sus visitantes, y esto con un tono que se aleja mucho de la realidad, tratando de halagar su mente ingenua con la ilusión de un mundo de leyenda.
Pero la ciencia triunfa y la muchacha llega a abandonar su lecho, y al contemplar el mundo del otro lado del panorama del cielo y de las olas, la decepción más grande nubla su alma, pues confronta la realidad de la vida con aquel mundo de ensueño que habían introducido en su mente.
William J. Locke, el malogra-

do novelista que acaba de bajar a la tumba, ha puesto en las páginas de esa obra las más recordadas vibraciones del dolor y la alegría humanos, las que sólo puede percibir y trasladar al libro un poeta excepcional y un gran artista.

«El valor del capitán Plum», por James Oliver Curwood
Novela publicada en la «Colección Obras Maestras». — Editorial Juventud, S. A.
Cada novela de este gran enamorado de la naturaleza que fue Oliver Curwood, ofrece un nuevo encanto propio, al mismo tiempo que mantiene los demás méritos comunes a la producción del popularísimo escritor.
¿Qué méritos son estos y qué encanto es aquel? Sábidos son los primeros, que en «El valor del capitán Plum» aparecen espléndidamente confirmados: facilidad evocadora en la descripción, lenguaje asquibie, ambiente amable, veracidad de caracteres, «disimulo en la enseñanza», prefiriendo que la sugiera el camarada cordialmente, en lugar de imponerle el severo «magister»...

En cuanto al particular encanto de «El valor del capitán Plum», radica en la maravillosa pintura «psíquica y física» de este personaje y los episodios, realmente llenos de emoción, en que se desenvuelve.
Sin duda alguna, «El valor del capitán Plum» viene a ocupar un lugar destacado en la producción, copiosa, de James Oliver Curwood.

IDEAL
HOY
Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

El ángel azul
Una comica en dos partes

de novelista que acaba de bajar a la tumba, ha puesto en las páginas de esa obra las más recordadas vibraciones del dolor y la alegría humanos, las que sólo puede percibir y trasladar al libro un poeta excepcional y un gran artista.

«El valor del capitán Plum», por James Oliver Curwood

Novela publicada en la «Colección Obras Maestras». — Editorial Juventud, S. A.
Cada novela de este gran enamorado de la naturaleza que fue Oliver Curwood, ofrece un nuevo encanto propio, al mismo tiempo que mantiene los demás méritos comunes a la producción del popularísimo escritor.

¿Qué méritos son estos y qué encanto es aquel? Sábidos son los primeros, que en «El valor del capitán Plum» aparecen espléndidamente confirmados: facilidad evocadora en la descripción, lenguaje asquibie, ambiente amable, veracidad de caracteres, «disimulo en la enseñanza», prefiriendo que la sugiera el camarada cordialmente, en lugar de imponerle el severo «magister»...

En cuanto al particular encanto de «El valor del capitán Plum», radica en la maravillosa pintura «psíquica y física» de este personaje y los episodios, realmente llenos de emoción, en que se desenvuelve.
Sin duda alguna, «El valor del capitán Plum» viene a ocupar un lugar destacado en la producción, copiosa, de James Oliver Curwood.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas.
Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE
Pasco de los Mártires, 3

Intereses que abona:
CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo
A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . . 4 1/2 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Clases particulares

Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Física, Química, Mineral, Dibujo Geométrico (Industrial y Arquitectónico).
Informes: Librería, Plaza Isabel II, 19.

El Anís "Altamirano"

los saborean los buenos bebedores
Propague usted el DIARIO

FEMINA

Cañafos, 18 -- primero
Sala de belleza -- Tocadores femeninos
Atendido por señoritas. - Salones independientes
Precos moderados

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)
El más céntricamente situado. — Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 202

CERVEZA MAHOU

DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
VINOS Y CONACS González Byass
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Visite usted las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA
al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

Monumental

HOY

Vieja hidalguía
Y UNA COMICA EN DOS PARTES

sesión permanente de las 6 en adelante

Cemento

"Asland"

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferrreteria
ALICANTE

JARABE FAMELOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

De la España conservadora

Lo abstracto y lo real

La conciencia pública universal tan susceptible siempre de inquietudes y conmociones de carácter social y tan propicia al debate y al apasionamiento candente e irreflexivo por efecto mismo de su peculiar ardimiento ha permanecido esta vez indiferente —la indiferencia es muchas veces un arma más temible y aguda que la más descarnada crítica— ante esta «nueva» Enciclopedia de Su Santidad que clama patéticamente con un latente y subconsciente sentimiento de angustia ante los progresivos avances de la época, porque se mantengan intangibles en todas las sociedades humanas los conocidos principios básicos del llamado matrimonio cristiano. Exceptuando «El Debate», órgano de las altas gerarquías de la Iglesia, «El Siglo Futuro», representante de los fatídicos conservadores del pasado siglo; «A B C», representante genuino de la aristocracia de a sangre, y algunas otras hojitas convencionales que no merecen el dictado de periódicos, nadie ha comentado la dilatada y apremiante prosa del Padre Santo. Hasta la sociedad española tan emocional y agitada de ordinario ante represiones públicas que la afectan o puedan afectarle, ha hecho poco caso del escrito encogido de hombros desde fijos ante las manidas y poco plausibles razones que en él se sustentan para intentar rebatir o desvirtuar lo que el elevado autor llama «peligros mo-

ernos». Estos «peligros modernos tan espantables a cuyo conjuero tiemblan los fieles, no son otra cosa que el racional y humano implantamiento del divorcio amparado y protegido por las Leyes; la dignificación social y legal de la mujer, paría y céntrica en el Código Civil español; mantener el imperio del Derecho frente a la avalancha de modernas dictaduras; la humanización cristiana del obrero; la intensificación urgente de la Instrucción pública y otras reformas más consideradas como elementabilísimas en los pueblos de más recia contextura espiritual. Y es que las colectividades fuertes y educadas en un sentido eminentemente práctico reaccionan siempre ante las enérgicas realidades de la vida y hacen caso omiso de abstracciones y bizantinismos draconianos que sobre no representar nada positivo y crematístico en la esfera de la vida « tangible » contrastan vigorosamente con las cotidianas realidades humanas, haciendo de este choque brutal del mundo interior con el exterior, el desconuelo y la acción, el convencimiento y la práctica como lógica pelinquesia a lo abstracto y las normas que vienen sosteniendo la Iglesia desde hace veluta siglos—en esta institución no existe caosidad de renovación con arreglo al tiempo—tiene mecho de fábula bonita y hasta conmovedora, pero poco de realidad viva. El que digan fatuamente que la religión

EL DIA 15 DE ENERO COMENZARA EN

“El Barato”

(Tejidos, Novedades y Géneros de Punto)

La grandiosa liquidación total de todas las existencias a precios extraordinariamente baratos

Por cesación de negocio. No es propaganda. ES LIQUIDACION VERDAD. GRANDES SALDOS. (GRANDES SORPRESAS). DESDE EL DIA 15, PRIMER DIA. OPORTUNIDAD UNICA NO CONFUNDIRSE.

“EL BARATO”

Calderón de la Barca 2. (Frente escaleras Mercado)

cristiana ha redimido a la mujer y la ha arancado generosamente de la esclavitud, contrasta vivamente con la mujer que tiene que apoyarse en el frío edificio de la Casa de la Moneda durante cuatro noches consecutivas pasando hambre y toda suerte de penalidades para poder lograr unas monedas y comprarle pan a sus hijos.

El que digan desde el púlpito arrullados por el incienso a una multitud ciega de fanatismo y analfabeta que la iglesia persigue la justicia social y la igualdad moral de clases, contrasta tristemente con la actitud de intransigente hermetismo de los conservadores católicos ante el menor atisbo de reforma social. Que el primer pecado capital sea la soberbia y que los obispos vistan con delicadas sedas y ostenten palacios y placeres ante una multitud que alrededor agoniza por la miseria, contrasta escusadamente con el espíritu de pobreza y humildad que Jesucristo legó a su «verdadera» Iglesia. La abstracción siempre en contra de la realidad. La iglesia clerical siempre despiadadamente impasible a lo que ocurre a su alrededor. Y como dice Marañón, no es lo mismo otear la vida desde lo alto de un púlpito que desde los bajos fondos de una clínica o una cárcel. Afortunadamente en la Humanidad no existen muchos Kerenkis que centen elegias en los momentos de peligro. Y ningún poeta que no se le ocurra otra cosa ante las minas de Palmira que entonen un himno a sus votos capitales y desolados palacios.

¿Por qué el matrimonio ha de ser forzosamente indisoluble sea católico o laico? Porque así lo manda el espíritu cristiano, contesta inflexible, incommovible la abstracción. ¿Y por qué lo manda así el espíritu cristiano? Clama acongojada la realidad por boca de muchos matrimonios desgraciados. Por que la realidad, señores reaccionarios es bien distinta, brutalmente distinta de lo que tercamente sostienen las abstracciones clericales. La incompatibilidad de caracteres puede engendrar muy bien, la experiencia cotidiana así

no nos prueba, una tragedia conyugal irremediable, una vida de sufrimientos peipétnos y vacía de afectos y cariño o un suicidio prematuro. Un adulterio, indudablemente no puede tener tan graves consecuencias, estando establecido el divorcio. La separación legal con la criminal y dramática imposibilidad de volver a contraer matrimonio, engendra vidas errantes y sin objeto. ¿Y ante enfermedad conyugal de alguno de los conyuges? Vuelve a preguntar la realidad. ¿No sería una falta imperdonable exponer a la descendencia a una contaminación segura? Y la abstracción, la estúpida abstracción que vive en el púlpito y no asoma la cara al mundo, contesta: ¡Paciencia! Cada humano ha de llevar su cruz, sin rebeldías y disonancias por que así lo ha dispuesto el Creador. Con esto queda rota, quebrantada, anulada fatalmente por mejorable designio divino, la capacidad de humana perfección. No son ya los Gobiernos los que nos imponen su moral. Estamos gobernados, dirigidos, moldeados por una

ACONTECIMIENTO

inaugural de la temporada taurina de 1931

Antonio Márquez, José Amorós

Gitanillo de Triana, Jesús Solórzano,

Alfredo Corrochano y Angel Fuentes

lidiarán toros de

JUAN BELMONTE

que asistirá a esta fiesta organizada por el

CLUB MARQUEZ

Domingo 1 de febrero

A las tres y media de la tarde

Entrada general 3'00 ptas.

para señoras y niños 1'50

casta, por una clase social que nos impone su ortodoxia protegida y ayudada por el Poder civil. ¿No sería más justo y racional implantar el divorcio aún que sus efectos legales fuesen destinados exclusivamente a los que no profesan el catolicismo?

ALFONSO MARI MARTINEZ
Alicante.

¿De pesca?

Bueno; preparemos la caña y el salobre. Será numeroso muy divertido, ameno e importante para las fiestas de San Juan, ese que propone el escique de la comisión de «fogueres» a espaldas de éstas—¡claro está!— como siempre: un Congreso Nacional de Pesca en el que podrá intervenir desde el pescador de samarres al que pesca a río revuelto o el que trata de pescar a bragas enjutas. Las comisiones de fogueres nada seban de esa genial ideal

pero la sprneban sin titubeos.

Y en una asamblea magna que el domingo se celebrará en el campo de La Florida se acordará un homenaje al inventor.

En su honor se jugará un campeonato de «caña» y desfilarán en columna de honor todos los pescadores y pescantones del litoral en traje de gsa.

En el programita que tenemos a la vista y que debe ser cosa de humorista de tomo y

lomo se nos da ya la lista de festejos de junio.

El más sensacional es ese de la pesca en seso.

Pero los días 22, 23 y 24 tendremos «fogueres» pero no fogueres de chicha y nabo si no «consolidadas debidamente» que es algo así como fuera de abono y extraordinarias.

¡Consolidadas nada menos! ¿No es para chuparse los dedos de gusto?

La consolidación y la pesca del liobarro serán los dos números bomba.

«Con alguna velada final» como reza el programa, así, sin darle importancia a la cosa.

Pero sobre todo la pesca para la que ya están haciendo «carra» los fogueres como antes hacían cadeneta para adornar las calles. Porque la cosa lo merece. La circular que leemos justifica ese Congreso así:

«Entre estos días de la semana se intercalará el Congreso Nacional de Industrias Pesqueras. Considerando ser este importante uno de los principales centros pesqueros de nuestra nación. Dada la preponderancia y desarrollo adquirido en la misma por las industrias atmarabras, por la creación de puertos pesqueros y dada la importancia adquirida por los Pósitos Pesqueros».

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el



Termoston PRECKLER
LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE
Pídanse folletos y presupuestos a S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER
Ronda Universidad 16. BARCELONA

FOMENTO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
FUNDADO EN 1907
Préstamos Hipotecarios-Compra-Venta de hipotecas
Tipo fijo de intereses 4 % anual sin comisiones - Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas sin intervención de Agentes
Oficinas técnicas administrativas: Santa María 159 (ch. let), Tel. 281-Badalona (Barcelona)

Peluquería Para señoras
Últimas creaciones en peinados artísticos
Francisco Vázquez
ONDULACION PERMANENTE :-: ESPECIALIDAD EN LAS ONDAS AL AGUA Y
“MARCEL”
:-: Tinturas :-: Decoloraciones :-: Depilación :-:
SACASTA, 38 ALICANTE

MAXIM'S
PROGRAMA PARA HOY 29 DE ENERO
2 formidables debuts 2 de las afamadas estrellas
Angelita Fert
Y
MARYSTINA
SECCIONES TARDE Y NOCHE
Rigurosamente reservado el derecho de admisión

PARA 1931
AGENDA SUFETE
2'50
33
LIBRERIAS BARRAL Y CAJAL

PRECISAN BUENOS Agentes de publicidad
(sueldo y comisión)
Informes: DIARIO DE ALICANTE-Administración
de 6 a 7 tarde

Todos los republicanos deben leer los libros:
Al servicio de la República
Por Alejandro Lerroux
¿Qué espera el rey?
Por Marcelino Domingo
Pequeñas tragedias de mi vida
Por Alejandro Lerroux
¿A dónde va España?
Por Marcelino Domingo
Hállanse de venta en todas las librerías

Señoras:
el principal atractivo en la mujer es una elegante y duradera
Ondulación Permanente
hecha en la acreditada
Peluquería Rafael
procedimiento moderno y científico empleado por los mejores peluqueros norteamericanos. Una hora es suficiente para que los cabellos más largos y difíciles sin valor artístico, se convierten en una bonita cabellera ondulada, que da realce a la belleza de la mujer. Rapidez y seguridad es lo que ofrece esta casa por su mucha práctica.
Rafael.-Calatrava, 7, entresuelo
ALICANTE

OLEAS
de aceite para transformacion de metales
CARPINTERIA MECÁNICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario de Alicante
PERIODICO REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: SAGASTA 26
Apartado de Correo, 162
Teléfono núm. 288 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Gente conocida

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el doctor don Federico Sellés Miguel.
—Guarda cama nuestro compañero en la prensa, don José Ferrández Torremocha.

—Se encuentra enfermo guardando cama nuestro buen amigo y correligionario, el industrial don Manuel Zaragoza Sáez a quien deseamos un pronto restablecimiento.

—Se halla enfermo nuestro amigo y distinguido correligionario don Francisco Arques Soler, Inspector delegado de la importante compañía de seguros sobre la vida «La Sud América».

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida esposa se encuentra pasando unos días entre nosotros el conocido maestro y compositor don Cayo Vela.

—Después de pasar unos días en esta capital con motivo del fallecimiento de su señora madre doña Teresa García Soler, ayer marchó a Marsella nuestro distinguido amigo e importe industrial y miembro de la Cámara de Comercio de la ciudad francesa, don Teodoro Balsguer García, a quien deseamos un buen viaje.

—Se halla en Alicante el poeta murciano Pascual Ayala.

NUEVO DIRECTOR DE LA FABRICA DE GAS

La Sociedad «Gas Alicante» ha tenido el acierto de confiar la Dirección Técnica de su Fábrica a nuestro excelente amigo el culto Ingeniero don Vicente Ubach.

BODA PRÓXIMA

Para el próximo mes de Febrero ha sido concertado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Rafaelita Marco Marco, hija de nuestro estimado amigo don Agustín, con el distinguido joven don José Cebra Arques.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida señora deña María de la Concepción Suares Llanos, esposa del comerciante don Antonio Fuster.

Felicitemos a los venturosos padres.

DEPORTES

El campeonato «amateur»

De acuerdo con el calendario que publicamos el lunes pasado y con el partido Alicante F. C. C. D. Eldense, el próximo domingo debía comenzar este campeonato.

Pero, según nuestras noticias, la Federación Regional Murciana comunica al Alicante F. C. que por haber retirado el Club Deportivo Eldense su inscripción para este campeonato, el citado partido se suspende, quedando por lo tanto la competición reducida al duelo Alicante-Hércules, que se celebrará el día 15 de febrero en La Florida y el 8 de marzo en el Pía.

Propague usted el DIARIO

Este número ha sido sometido a la censura

Notas del día

El candidato desconocido

Ya lo dice «El Tiempo» de hoy: don Manuel Raventós es el candidato a diputado por Alicante.

Lo dijo Blas. Ya no hay duda: el señor Raventós será candidato.

Peró. ¿existe el señor Raventós? ¿Quién le conoce? ¿Dónde está ese señor perfecta y absolutamente desconocido?

Camelios no, querido colega. Que sepamos quién es Calaja.

Que se le exhiba en un escaparate en plena plaza pública para que sepamos a qué atánermos. Que se nos diga de dónde salió, de dónde viene, a dónde va y si es fotogénico.

Es esencialísimo eso.

Y aún después de todos esos requisitos, es probable que Alicante le envíe allí donde dice la leyenda que fué el reverendísimo P. Padilla.

Pero antes tendrá que enviar más lejos al señor Conde de Altea que es quien, por lo que leemos, se ha sacado de la cabeza o de la manga a este enigmático señor Raventós que siendo tantas cosas como dice «El Tiempo» no es conocido en Alicante por nadie, absolutamente por nadie. Ni por «El Tiempo».

La normalidad

Signe la normalidad en España, según las declaraciones ministeriales. Así da gusto: todo normal; los estudiantes, el valor de la peseta, la libertad en suspenso. todo, todo normal. Lo anormal sería ya lo otro.

Lo anormal sería que la Prensa arrojava los grillos, que la Universidad funcionara, que por la mitad de ahora pudiéramos comprar una libra esterlina, que las cárceles se quedarán vacías y que no se quemaran violentamente los salones de algún empaque. Y que ni en Andalucía, ni en Levante, ni en Galicia, ni en Madrid los sin trabajo seyeran desfallecidos como ahora.

Todo a su justo de caer la dictadura de Primo de Rivera.

El fantasma

Cuando el pavor en las sociedades burguesas ante lo que significa y representa el comunismo y como un fantasma amenazador recurren a él para amedrentar a los inquietos que en todos los Estados quieren un poco de mejoramiento y progreso.

Notas del día

Abora, para ponernos en razón en no puño, la Prensa nitermontana nos da la noticia de que Moisson ha formado una legión de dictadores (diez mil) para repartirlos por el país como quien siembra la sal.

Nuestra Prensa derechista añora esa medida. aunque la zaranda para pasmo de las gentes.

La señora porque anhela, si no diez mil, por lo menos mil de esos dictadores. Son los suficientes para meterlos en nuestras casillas a los poco amigos del orden establecido.

¿Ha dimitido ya el señor Campos, modelo de camarismo, de su cargo en la Junta del Colegio de Abogados?

Vida teatral

Principal

El sábado debuta en este teatro representando la obra de don Jacinto Benavente «El Hombrecito» la gran compañía de comedias de la primera actriz argentina Camila Quiroga, que tan inmejorable impresión causó en el público alicantino a su primera actuación en esta capital.

Continúa abierto el abono a seis funciones tarde que cada día es más numeroso, a los siguientes precios: palcos principales y plateas, 20 pesetas; butacas de patio, 4 pesetas y butacas de platea, 2 pesetas.

Banquete

Los elementos que componen esta renombrada compañía, darán en honor a sus dignos directores Paco Hernández y Angel Más, una comida en el balneario «Diana», el próximo lunes 2 de Febrero, en vista de los grandes éxitos que de continuo vienen cosechando.

Para mañana

Mañana tarde promete verse el Teatro Principal concurrido para oír a Paquito Latorre una vez más y conocer los progresos de sus hermanos Lolita y Pascual tanto tiempo no oídos por sus paisanos.

El concierto es interesantísimo por que en el programa figuran obras para todos los gustos, de todas las escuelas y de todos los géneros.

INOS DE BUSOT (Alicante)

Temporada 15 de noviembre a 15 de abril. Inmejorables aguas para el reuma. ESTACION DE INVIERNO Y CLIMATOLOGICA GRAN HOTEL MIRAMAR. Chalets y casas completamente amuebladas. — Para informes dirigirse al administrador

Sigue temblando el mundo

Los sismógrafos de esta Estación registraron el día 27 a las 20 horas 21 minutos y 30 segundos un terremoto a 8560 kilómetros de distancia epicentral.

Hoy a las 5 horas 59 minutos 14 segundos, se ha señalado otro terremoto a 1.790 kilómetros de distancia epicentral.

Últimas informaciones del día

Del extranjero, de Madrid y de provincias

Robo de 21.400 pesetas

Almería (Tel.).—En el pueblo de Lújar cuestionaron Antonio de Dios Sampedro y su esposa, Matilde Sancer. En aquel momento, se presentó el hijastro Rafael López Sancer que agredió a Antonio con un cuchillo de mesa, lesionándole en la cara y en la cabeza. Madre e hijo abandonaron su domicilio, no tendo después Antonio la desaparición de 21.400 pesetas en dos cartillas y acciones de los Previsores del Porvenir. Hechas averiguaciones, la Benemérita detuvo al hijastro y a la madre, que llevaban 2.900 pesetas guardadas entre la ropa. Se negaron a decir el paradero del resto.

¿Ha dimitido ya el señor Pérez Mirete de su cargo en la Junta del Colegio de Abogados?

Llegada de un emisario

La Línea (Tel.).— Ha llegado a Gibraltar el yate francés «Allegre» conduciendo el famoso navegante Alam Gerbault, que lleva una misión especial del Gobierno francés para el Alto Comisario de Francia en Marruecos.

Los árbitros de fútbol

Barcelona (Tel.).— Existe disgusto entre los árbitros de fútbol de esta región por el acuerdo de la Federación Nacional, relacionada con la revisión de árbitros catalanes.

Por tal causa han dimitido el presidente y vicepresidente del Colegio catalán, señores Villena y Arribas, pero sus compañeros no les han admitido la dimisión.

Huelga de impresores

León (Tel.).— Continúa sin resolverse la huelga de artes gráficas.

Los periódicos «El Diario» y «La Mañana» tienen que ser editados en Palencia, pero se corfía en que el personal del último periódico de los mencionados resuñe el trabajo pronto.

Escritora fallecida

Madrid (Tel.).— Ha fallecido en Madrid la escritora Salomé Núñez Topete, dándose la coincidencia de que horas antes había fallecido su hermana Milagro.

Un nuevo atentado

Jersey City (Radio).— Ayer apareció muerto de un tiro de fusil Sir Edward, antiguo gobernador del Estado de Nueva Jersey y ex senador.

zó el pelotón de cabeza, el cual quedó cubierto por la nieve. Rápidamente sus compañeros lograron desenterrarlos vivos y todos prosiguieron el descenso. Ya cerca del valle, un segundo alud cayó sobre la compañía, causando el siniestro. Los supervivientes llegaron a Bardeneche tras duras penalidades.

Futbolistas mejorados

Barcelona (Tel.).— Los jugadores del Barcelona Archa y Sammitter han mejorado, grandemente de las lesiones que sufrían. Archa reaparecerá el domingo, y Sammitter lo hará en breve.

Lo que dice Mattos

Madrid (Tel.).— Hablando del momento político, Mattos ha dicho que desde luego habrá elecciones. Un periodista le preguntó si tenía alcance político su visita al señor Ventosa. Y el ministro dijo que son amigos hece muchos años y con motivo del aniversario de la muerte de su hijo le ha visitado. También cambian impresiones sobre política.

Visitaron a Rodríguez de Viqueiri el alcalde de Barcelona, Darío Pérez y el ingeniero Bui gas.

Bajo la presidencia del Director General de Comercio se reunió a comisión de suministros militares, para preparar la concurrencia de España para proveer de materias a los países extranjeros, por estimar que nuestra industria se encuentra en condiciones de competir en calidad con la de los demás países.

No solo alcanzarán los límites de la comisión a la esfera estrictamente militar de las industrias de esta clase sino que servirá también de mediadora entre las empresas privadas que estén en condiciones de tomar parte en dichos concursos.

Una comisión de comerciantes e industriales madrileños ha visitado a Berenguer para pedirle que este año se celebre la fiesta de Carnaval en la Castellana y Recoletos, haciéndole ver la conveniencia de que se haya así para que de este modo se pongan a trabajar las fábricas que se hallan paradas encontrando así ocupación muchos obreros que carecen de ella.

Berenguer recibió a los marqueses de Zafra y de Vista Alegre. También recibió a una comisión de fuerzas vivas de Astorga, con el obispo, que le pidió que vuelva a dicha población el batallón de Ordenes Militares.

Una catástrofe

Turín (Radio).— Se conocen nuevos detalles del alud que ha producido la muerte a tres oficiales y 18 soldados. La tercera compañía del regimiento altoalpino, de guarnición en Bardeneche, compuesta de 80 hombres, salió por la mañana para realizar ejercicios. En el camino les sorprendió una tormenta violentísima, que les obligó a refugiarse en Scarpión. La tormenta no llevaba trazas de cesar, pero como escaseaban los viveres, los oficiales decidieron intentar el descenso al valle. Los 80 hombres iban en fila india, cuando de pronto se produjo un enorme alud que alcan-

Accidente ferroviario

Madrid (Tel.).— En la estación de Pozuelo han chocado un tren de mercancías y otro de viajeros.

Varios vagones del primero quedaron destruídos. El mozo de tran Miguel Izquierdo resultó herido de considerable y más grave el fogonero del tren de viajeros. El revisor de éste se salvó arrojándose del tren.

¿Ha dimitido ya el señor Torrejón de su cargo de Decano del Colegio de Abogados?

De la cárcel a la Audiencia y vice-versa

Madrid (Tel.).— Se ha celebrado la vistilla del proceso contra Serrán.

Se ha dado el caso pintoresco y único de que el procesado ha salido de la cárcel para la Audiencia en unión de su defensor don Angel Galarza que también está preso.

Los custodios varios agentes de la autoridad. Luego de la vistilla defensor y procesado volvieron a reintegrarse a sus calabozos.

Los sucesos de Sevilla

Madrid (Tel.).— Ha llegado el Rector de la Universidad de Sevilla para conferenciar con el Ministro y protestar de la conducta de la fuerza pública que ayer invadió la Universidad realizando actos de violencia.

Los estudiantes sevillanos acudieron anoche a la estación a despedir al Rector, aclamándole por su enérgica actitud contra lo ocurrido.

Periódico suspendido durante un mes

Madrid (Tel.).— Visitaron a Berenguer los presidentes de las Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España que le pidieron interese de las autoridades militares sea levantada la suspensión que sufre desde hace un mes el periódico de San Sebastián «La Prensa», por causarse con ello graves quebrantos.

Aviador fallecido

Madrid (Tel.).— En la Dirección de Aeronáutica se ha comunicado a la una de la tarde la noticia de que ha fallecido en la clínica de Camacho el piloto José García que resultó ayer herido en un accidente que ocurrió en Albacete.

Anis «Altamirano»

El mejor

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche TRIO SINFONICO RUSO

HOY

Las víctimas de las rubias

Sesión permanente desde las seis en adelante

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDOLA Y DE VESA

BA LEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)